



●翁厚全(左二)和甄浩天(右二)各有目標。

「哈爾濱2025亞洲冬季運動會」(亞冬會)將於2月7日至14日在中國哈爾濱市舉行，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會昨(8日)於奧運大樓舉行中國香港代表團授旗典禮，74名運動員將會角逐6個項目。2022北京冬奧會代表翁厚全坦言比兩年前成熟和建立更多信心，期望能發揮訓練成果，對得起「奧運代表」這個名銜。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏



●在港隊出戰亞冬會的授旗儀式上，文化體育及旅遊局局長羅淑佩將香港特區區旗授予霍震霆。

代表團派員逾百人冠歷屆

港74健兒下月征亞冬會

昨日正好迎來亞冬運開幕倒數30天，這是中國第三度，亦是哈爾濱二度舉辦亞冬會。除了中國香港代表團外，香港特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩，和中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室宣傳文體部副部長李曙光主禮授旗儀式。羅淑佩將特區區旗授予中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆，並祝願代表團在比賽中發揮出最好的水平，創造佳績。今屆亞冬會共有6個大項、11個分項。中國香港隊將派出超過100人的代表團出戰賽事，人數是歷屆之冠，當中74名運動員會角逐6個項目。

翁厚全累積經驗重新出發

參加了2022年北京冬奧會的朱定文和翁厚全均會分別出戰速滑和高山滑雪賽事。這是20歲的翁厚全繼北京冬奧會後再戰大型運動會，他坦言對比兩年前心態成熟不少，表示在冬奧會後出戰了不少國際賽事，汲取更多經驗。他坦言在冬奧會失利，很大原因是信心不足，「訓練可以滑得好，冬奧第一次去大賽，面對很多鏡頭和訪問便很緊張，容易分散注意力。」雖然他現在於鏡頭前仍難掩緊張，惟努力以廣東話回答提問。他坦言希望這次專注比賽，展示自己實力。「Olympian(奧運代表)是一個榮譽，但在冬奧會表現不是最好，有負這個頭銜，練習很久但表現不到最好的自己，所以這兩年好努力，希望以成績對得起這頭銜。」翁厚全說。

翁厚全在北京冬奧會被取消資格，今屆亞冬會目標是完成比賽，並劍指2026冬季奧運會。這屆他以「師兄」身份率領港隊出戰，他笑說：「北京冬奧會時(高山滑雪)只得一男一女，今屆亞冬會派出四男四女，好興奮更多人一起參與，可互相支持。」

冰壺團隊首戰國際綜合運動會

此外，港隊首次派出運動員參加國際綜合運動會的冰壺賽事。30歲的甄浩天在港隊奮鬥9年，終能與隊友一起出征綜合運動會。這名元老級隊員坦言這無論對個人還是港隊，意義極為重大，「以往參加過包括泛太平洋和泛亞洲錦標賽，男子隊近三年也奪得銅牌，今次對我們意義重大，除了好期待體驗外，也想更多香港市民認識冰壺這項運動。」甄浩天不諱言這9年最大挑戰之一，便是香港缺乏專業訓練場地，「我們隊員每季都要花好多時間和金錢出外訓練，是很大挑戰，加上我們全都不是全職運動員，要兼顧工作和生活，也要作出很多取捨。」

甄浩天笑看挑戰：縱辛苦但滿足

雖然面對不少挑戰，惟甄浩天展露笑容續說：「但好享受，因為熱愛這項運動，星期一至五返工，星期六、日去廣州訓練，平時放工去健身房練體能，是累的，但自己真的好鍾意。過往三年終於為香港取得國際獎牌，是苦盡甘來的感覺。」他指港隊今屆目標是打入4強，並期望展現實力，「打好每場比賽，向香港市民交代。」



●哈爾濱亞冬會昨迎來開幕倒計時30天。中新社

亞冬會門票兩日後正式發售

香港文匯報訊(記者 王欣欣、于海江 哈爾濱報導)2025年第九屆亞洲冬季運動會進入開幕倒計時30天，體育賽事門票將於1月11日15:00正式面向公眾銷售。公眾可通過哈爾濱亞冬會官方網站中的「賽事購票」欄目，或直接登錄哈爾濱亞冬會官方票務網站(<https://tickets.harbin2025.com>)及官方票務小程序(微信小程序「哈爾濱第9屆亞冬會票務」)進行購買。

此次亞冬會全面落實「簡約、安全、精彩」的辦賽要求，所有競賽場館均改造自現有場館，座席數量有限，亞冬會執委會將盡最大可能為公眾提供賽事門票。銷售門票涵蓋冰球、速度滑冰、短道速滑、花樣滑冰和冰壺等全部冰上比賽項目，共94個場次。公眾可通過官方票務渠道的「票務資訊」欄目獲取門票銷售信息，並參考「購票指南」了解購票流程和持票須知。

►微信小程序「哈爾濱第9屆亞冬會票務」。



把握力遜紐卡素 阿仙奴狂攻敗陣晉級危



英聯盃熱話

香港文匯報訊(記者 張發兒 綜合報導)阿仙奴在香港時間8日凌晨出戰英格蘭聯賽盃(英聯盃)4強首回合，在主场錄得23次起腳，控球率達七成的明顯優勢下都未能攻破紐卡素大門，結果以0:2兵敗酋長球場，連續13場不敗的紀錄被終結。雖然阿仙奴主帥阿迪達把失利歸咎於比賽用球，但在主力攻擊手布卡約沙卡仍列「十字軍」的情況下，要在次回合反勝，「兵工廠」似乎要有其他進攻板斧。

阿仙奴早前在英超只能與白禮頓踢成1:1，球隊今場不乏黃金機會，29分鐘有杜沙特交出直線予馬天尼利形成單刀，後者由中圈推入禁區起腳中柱彈出。頂替加比爾捷西

斯出任正選前鋒的夏維斯57分鐘接應傳中，無人看管下頭槌攻門卻未中目標。「兵工廠」今場控球率達七成，但23次攻門只有3個中目標。相反，紐卡素把握力更佳，阿歷山大伊沙克第37分鐘在混戰中射成1:0，近22場比賽轟入15個入球。下半場這名瑞典前鋒禁區內起腳雖被救走，但隊友安東尼哥頓補射入網，助紐卡素以2:0作客擊敗阿仙奴。

阿迪達歸咎英聯盃用球太飄

阿仙奴今場形勢佔優，但23次攻門只有3個中目標，預期入球達3.09，但就是未能攻破紐卡素大門，破門乏力成為「兵工廠」落敗主因。阿迪達則認為原因在於比賽用球不同，「聯賽盃比賽用球跟英超不同，皮球有點飄，控球時的感覺也不一樣，球員必須適應。」至於伊沙克今場兩次起腳均中框，射入一球，阿迪達則大讚伊沙克的把握力：「球去到他腳下時，便能轉化成黃金機會。」紐卡素今場只得7次攻門，但球隊成功把握兩次黃金機會轉化為入球。阿迪達指賽果未能反映雙方表現，但無可否認，對手今場踢得很高效率。

4強次回合於下月5日上演，紐卡素主场出擊，而對上8次在4強首回合主场落後兩球的球隊，最終全部出局，形勢對阿仙奴不利。

沙克(右三)射破大門。法新社



迪甘斯2026世盃後卸法足兵符



●迪甘斯帶領法國隊勇奪2018年世界盃冠軍。

香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報導)執教了法國男足13年的世界盃冠軍教頭迪甘斯，昨日宣布將於2026年世界盃後卸任主帥一職。

「因為總要在某時候結束的。」迪甘斯昨日在接受法蘭西24廣播公司採訪時證實，自己會在2026年世界盃後離開法足帥位，「我竭盡全力，並帶着同樣的願望與熱情，讓法國隊保持最高水平，而2026年會是很美好的。」

今年56歲的迪甘斯與施丹同為1998年法國隊勇奪世界盃冠軍的功臣，退役後從教的迪甘斯2012年接掌法足帥印，任內起用了多位良將，包括被視為新生代球王的麥巴比等，帶隊勇奪2018年世界盃冠軍及2022年世界盃亞軍。然而隨着華拉尼和基沙文的退出，法足星味稍減，去年歐洲國家盃則於4強止步。

現時球迷呼聲最高的法足主帥接任者，是2021年告別皇家馬德里迄今賦閒在家的另一位法國名宿施丹。

穗「全運巴士」首發

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)十五運潮流倒計時牌8日在廣州白馬服裝市場(簡稱「廣州白馬」)揭幕，世界冠軍、廣州市民、行業協會人士，時尚買手參與見證。現場融入趣味體育遊戲互動項目，以特別的形式迎接十五運。活動上，擁有眾多十五運元素的「全運巴士」正式首發。

活動現場，「粵港澳的同心，匯集在南海之濱，賽場跑道馳騁縱橫五羊之城……」一曲朗朗上口的《大灣區的榮光》，傳遞大灣區的創新精神與激情夢想。會上，《相約白馬 共赴全運》主題視頻亮相，花樣籃球快閃表演更是掀起活動高潮。

闖席世界冠軍蔡琪子、世界綜合搏擊冠軍王延龍等體育運動員來到現場，與市民分享體育運動的故事。在互動體驗區，「街頭投籃」、「顛乒乓球」、「打球進洞」等眾多的趣味運動項目吸引不少市民加入挑戰。

為迎接「十五運」到來，廣州公交集團也推出了文化宣傳巴士，街坊們乘坐這輛布滿「十五運」元素的巴士，便可穿梭廣州街巷風光，感受廣州的文化與魅力。廣州公交集團廣告傳媒有限公司經營發展部部長葉曉麗介紹，在車身設計上，巴士以「喜洋洋」、「樂融融」兩個吉祥物為主體布局設計，可愛又亮眼。



●廣州「全運巴士」正式首發。受訪者供图



●(左起)謝榮鍵、區天駿、余嘯峰及許建德組隊參賽。公關供圖

四港車手再戰迪拜24小時賽

香港文匯報訊 四名香港車手區天駿、許建德、謝榮鍵及余嘯峰，確定聯手代表歐洲24小時系列賽(24H SERIES Europe)的去屆冠軍車隊Herberth Motorsport，參加2025年度迪拜24小時耐力賽，為2025年賽季拉開序幕。

自2017年起他們已一同參加這項比賽，上次參賽是2020年，四名車手於當屆被縮短的比赛獲得GT3-AM組別第5名、全場第14名。四位車手近年來各自於不同GT3和耐力賽中累積了豐富經驗，其中許建德在GT世界挑戰賽歐洲賽成功衛冕銅級年度冠軍並封全季銅級車手之王；區天駿去年贏得洲際GT挑戰賽獨立盃冠軍。本次賽事將在官方YouTube頻道直播，練習賽將於1月10日開始，24小時的正式比賽則於迪拜時間11日下午1時(本港時間下午5時)啟動。

伍家朗大馬網賽晉級16強

香港文匯報訊 馬來西亞羽毛球公開賽昨日續進行首圈比賽，中國香港隊男單代表伍家朗在先失一局以下以2:1反勝國家隊球手翁泓陽殺入16強，並將迎戰法國球手波波夫爭取晉級。伍家朗開賽便領先4:1，並以11:9進入技術暫停。伍家朗下半局被翁泓陽反超，以16:21失輸一局。伍家朗第2局在落後16:19下打出一波5:0攻勢，反勝21:19。伍家朗在決勝局未受太大考驗，以21:11取勝，總局數反勝2:1，16強將迎戰法國球手波波夫。



●伍家朗在比賽中回球。新華社

北區隊易帥 陳志康接兵符

香港文匯報訊 港超球隊北區足球會昨日宣布，委任陳志康為球隊主教練，鮑家耀將卸任主教練一職，並轉任為技術總監。陳志康球員年代曾效力多支本地球會，擁亞洲足協A級教練牌照的他在退役後曾出任南華助教。2012年起擔任太陽飛馬領隊，及後一度兼任主教練，並在2013-2014球季當選香港足球明星選舉最佳教練。陳志康明言上任後首個目標是要幫助球隊提升排名。



►陳志康希望能幫助球隊提升排名。北區隊供圖

皇馬西超盃撲擊馬略卡

香港文匯報訊 明日凌晨在沙特阿拉伯舉行的另一場西班牙超級盃4強賽，西甲衛冕冠軍皇家馬德里將撲擊西超盃亞軍馬略卡，皇馬各項賽事四連捷，而歐戰前西甲兩連勝殺上第6位的馬略卡則在西班牙盃新敗給低組別球隊。皇馬大軍整體實力突出，對爭盃戰意十足，今場料不難取勝。(本港時間周五凌晨3:00a.m.開賽)